

Důvodová zpráva

k návrhu Obecně závazné vyhlášky města Moravská Třebová č. 2/2023, o místním poplatku z pobytu

(1) Hodnocení platného stavu po stránce právní a ekonomické spolu s uvedením důvodů nové právní úpravy:

Výběr místních poplatků se řídí zákonem č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

Předmětem poplatku z pobytu je úplatný pobyt u jednotlivého poskytovatele pobytu, pokud délka tohoto pobytu nepřekročí 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů (bez ohledu na typ „smlouvy“, na základě které mu bylo ubytování poskytnuto). Sazba poplatku daná zákonem činí až 50 Kč za každý započatý den, není-li dnem příjezdu. Konkrétní sazbu poplatku si určuje obec v samostatné působnosti s přihlédnutím k místním podmínkám a potřebám obce.

Subjektem poplatku z pobytu (poplatníkem) je fyzická osoba, která není přihlášena v dané obci, tedy zde nemá trvalý pobyt nebo zde není hlášena ve smyslu zákona o pobytu cizinců, zákona o azylu nebo zákona o dočasné ochraně cizinců.

Plátcem poplatku je poskytovatel úplatného pobytu, který je povinen vybrat poplatek od poplatníka.

Z důvodu, aby poplatek nadměrně nezatížil určité okruhy fyzických osob, je pro ně stanoveno osvobození přímo v zákoně. Další osvobození a úlevy může stanovit obec obecně závaznou vyhláškou.

Do budoucna se počítá se zavedením portálu eTurista na celorepublikové úrovni, kde by poplatek byl vybírán státem elektronicky. Pro turisty by přineslo možnost čerpání výhod a slevových kupónů.

(2) Vysvětlení navrhované právní úpravy, cílů, které sleduje a způsobu jejich provádění:

Účelem poplatku z pobytu je zajistit příjmy do rozpočtu obce, které by měly kompenzovat náklady, které obec vynaloží v souvislosti s cestovním ruchem a službami s ním spojenými (likvidace odpadů, rozvoj infrastruktury, péče o veřejnou zeleň a prostranství, služby poskytované návštěvníkům prostřednictvím informačních center -

propagační materiály, turistické průvodce, seznamy pořádaných akcí, mapy apod.). Příjem z poplatku by tedy měl přispět především na zvýšené náklady obce v souvislosti se soustředěným turistickým ruchem. Tento poplatek si může každá obec stanovit podle svých potřeb a podmínek, nejvýše však na úroveň maximální sazby určené zákonem.

Při stanovení sazby poplatku z pobytu na území města Moravská Třebová bylo zvažováno, aby byla sazba poplatku ekonomicky výhodná pro město, ale zároveň aby nedošlo k neúměrnému zatížení osob, které se budou ve městě krátkodobě a za úplatu zdržovat, a aby tím výše poplatku neměla negativní dopad na cestovní ruch ve městě.

Předkládáme zastupitelstvu města návrh vyhlášky, kterým se s účinností od 1. 4. 2023 zavádí sazba poplatku z pobytu ve výši 20 Kč za každý započatý den, není-li dnem příjezdu.

(3) Výhody a nevýhody případně navrhovaných variantních řešení a doporučení, která varianta se považuje za optimální včetně zdůvodnění:

Variantní řešení není předkládáno.

(4) Finanční a hospodářský dopad navrhované úpravy právního předpisu města ve vztahu k rozpočtu města a způsobu úhrady potřebných nákladů, pokud vzniknou, dopad na občany:

Je předpoklad, že příjmy do rozpočtu města budou reálně 50 - 200 tis. Kč ročně, v ideálním případě až 400 tis. Kč.

(5) Průběh výsledku připomínkového řízení, tj. zejména s kým byl návrh právního předpisu projednán a výsledek projednání

Připomínkovali: Mgr. Tereza Síssová, Ing. Pavel Charvát, Ing. Mgr. Dana Buriánková, Ing. Miloš Mička, Mgr. Václav Dokoupil, připomínky akceptovány.

Zpracovatel právního předpisu: Mgr. Petra Zábranová

Dne: 24.01.2023